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2.2 ΜΕΤΡΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΣΤΟ ΤΡΙΓΩΝΟ 

2.2.3 Εμβαδόν τριγώνου - Λφσεις 

1.  (α) 𝛤 = 54ο, 𝛽 = 𝛢𝛤 = 4𝑐𝑚, 𝛼 = 𝛣𝛤 = 6𝑐𝑚 

𝜠𝛢𝛣𝛤 =
𝛼𝛽𝜂𝜇𝛤 

2
=

6 × 4𝜂𝜇54ο

2
= 𝟗, 𝟕𝟏 𝑐𝑚2  

 
 

(β) 𝜀 = 𝛥𝛧 = 14𝑐𝑚, 𝜁 = 𝛥𝛦 = 13𝑐𝑚, 𝛿 = 𝛧𝛦 = 15𝑐𝑚 
 

𝜎𝜐𝜈𝛥 =
𝜀2 + 𝜁2 − 𝛿2

2𝜀𝜁
=

142 + 132 − 152

2 × 14 × 13
= 0,384 

⇒ 𝛥 = 67.38ο ⇒ θμ𝛥 = 𝜂𝜇67.38ο = 0.92 

𝜠𝜜𝜝𝜞 =
𝜺𝜻𝜼𝝁𝜟 

𝟐
= 𝟖𝟒  𝒄𝒎𝟐 

 

 

2. 𝜠 = 2 3𝑐𝑚2 , 𝛼 = 2𝑐𝑚, 𝛽 = 4𝑐𝑚,   𝛤 < 90ο 

𝜠 = 2 3 ⟺
𝛼𝛽𝜂𝜇𝛤 

2
= 2 3 ⟺ 𝜂𝜇𝛤 =

 3

2
⟺  𝛤 =

𝜋

3
 ∨  𝛤 =

2𝜋

3
 ⟺ 𝜞 =

𝝅

𝟑
 

Τότε 

𝜎𝜐𝜈𝛤 =
𝛼2 + 𝛽2 − 𝛾2

2𝛼𝛽
⟺ 𝜎𝜐𝜈  

𝜋

3
 =

4 + 16 − 𝛾2

16
 

⟺
1

2
=

20 − 𝛾2

16
⟺ 𝜸 =  𝟏𝟐 = 𝟐 𝟑𝒄𝒎 

(αφοφ 𝛾 > 0) και 

𝛽

𝜂𝜇𝛣 
=

𝛾

𝜂𝜇𝛤 
⟺

4

𝜂𝜇𝛣 
=

2 3

𝜂𝜇  
𝜋
3
 
⟺

4

𝜂𝜇𝛣 
=

2 3

 3
2

⟺ 𝜂𝜇𝛣 = 1 ⟺ 𝜝 =
𝝅

𝟐
 

Τζλοσ, 

𝛢 + 𝛣 + 𝛤 = 𝜋 ⇒ 𝜜 =
𝝅

𝟔
 

3. 

𝜠𝛢𝛣𝛤 =
𝛼 ∙ 𝛼 ∙ 𝜂𝜇  

𝜋
3
 

2
=
𝛼2  3

2
2

=
𝛼2 3

4
 

 



2 
 

4. Το τρίγωνο 𝛢𝛣𝛥 είναι ορκογϊνιο, αρα 

𝜠𝛢𝛣𝛥 =
 𝛢𝛥  𝛢𝛣 

2
=
 𝛢𝛥  𝛢𝛣 

2
= 2400 𝑚2 

Επίςθσ, ςτο ίδιο τρίγωνο, από το Πυκαγόρειο Θεϊρθμα, 
 𝛢𝛥 2 +  𝛢𝛣 2 =  𝛣𝛥 2 ⇒ 𝜝𝜟 = 𝟏𝟎𝟎 𝒎 

Τϊρα, κα βροφμε το 𝜠𝛣𝛥𝛤  

𝜎𝜐𝜈𝛤 =
 𝛤𝛥 2 +  𝛣𝛤 2 −  𝛣𝛥 2

2 𝛤𝛥  𝛣𝛤 
=

1412 + 1282 − 1002

2 × 141 × 128
= 0,7276 

 

⇒ 𝛤 = 43.31ο ⇒ 𝜂𝜇𝛤 = 𝜂𝜇43.31ο = 0.686 
και αρα 

𝜠𝛣𝛥𝛤 =
 ΓΔ  ΒΓ 𝜂𝜇𝛤 

2
= 6190,464  𝑚2 

Αφοφ το πραγματικό εμβαδόν είναι  μικρότερο από το εμβαδόν που ιςχυρίηεται ο ιδιοκτιτθσ, θ Άρτεμισ 
ζχει δίκαιο (άςχετο αν πικανϊν δεν το υπολόγιςε). 
 

5. (α) Σε τυχόν τρίγωνο 𝛢𝛣𝛤 ζχουμε 

 
 

 
𝛼2 = 𝛽2 + 𝛾2 − 2𝛽𝛾𝜎𝜐𝜈𝛢 

𝛦𝛢𝛣𝛤 =
𝛽𝛾𝜂𝜇𝛢 

2

 ⇒

 
 

 
𝛼2 = 𝛽2 + 𝛾2 − 2𝛽𝛾𝜎𝜐𝜈𝛢 

2𝛦𝛢𝛣𝛤

𝜂𝜇𝛢 
= 𝛽𝛾

  

 

⇒ 𝛼2 = 𝛽2 + 𝛾2 − 2
2𝛦𝛢𝛣𝛤

𝜂𝜇𝛢 
𝜎𝜐𝜈𝛢  

⇒ 𝜶𝟐 = 𝜷𝟐 + 𝜸𝟐 − 𝟒𝜠𝜜𝜝𝜞𝜺𝝋𝜜  
 
(β)  

𝛦𝛢𝛣𝛤 =
𝛽𝛾𝜂𝜇𝛢 

2
=
𝛽𝛾

𝛼
2𝑅

2
=
𝛼𝛽𝛾

4𝑅
. 

 

6. Είναι  𝛰𝛢 =  𝛰𝛣 = 𝑅. Το τρίγωνο 𝛰𝛢𝛣 είναι ιςοςκελζσ. Φζρνουμε το φψοσ (το οποίο είναι και 

διάμεςοσ και διχοτόμοσ)  𝛰𝛤 . Είναι 𝛢𝛤 =
 ΑΒ 

2
=

𝑅 3

2
 και από το Πυκαγόρειο Θεϊρθμα ςτο τρίγωνο 

αυτό, ζχουμε 

 𝛰𝛢 2 =  𝛢𝛤 2 +  𝛰𝛤 2 ⇒ 𝑅2 =  
𝑅 3

2
 

2

+  𝛰𝛤 2 

⇒ 𝑅2 =
3𝑅2

4
+  𝛰𝛤 2 ⇒  𝛰𝛤 =

𝑅

2
 

Ζτςι, 

𝜠𝛢𝛰𝛤 =
 𝛢𝛤  𝛰𝛤 

2
=

𝑅

2
×
𝑅 3

2

2
=

𝑅2 3

8
 και αφοφ 𝜠𝛢𝛰𝛤 = 𝜠𝛣𝛰𝛤 , ζπεται ότι  

𝜠𝛢𝛰𝛣 = 2 ×
𝑅2 3

8
=
𝑅2 3

4
 

 
 


